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I. Yêu cầu cần đạt
1. Kiến thức
- Biết được ý nghĩa của việc giữ vệ sinh trường, lớp; những việc cần làm để giữ vệ sinh 
trường, lớp.
- Thực hiện được việc giữ vệ sinh trường, lớp.
2. Năng lực
- Năng lực giao tiếp, hợp tác, thảo luận nhóm, trình bày, chia sẻ.
3. Phẩm chất
- Phát triển cho học sinh phẩm chất kỉ luật, trung thực biết thực hiện và nhắc nhở các bạn 
thực hiện giữ vệ sinh trường, lớp.
4. Tích hợp giáo dục quyền con người
-Quyền được đi học. Bổn phận trẻ em đối với cộng đồng, xã hội.
II. Đồ dùng dạy học
- Tranh ảnh, video/clip phần khởi động; Bài giảng điện tử. 
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu
	  Hoạt động dạy của GV
	Hoạt động học của HS

	1. Khởi động (3-5’)
- GV cho cả lớp hát bài: “Không xả rác”.
- GV đặt câu hỏi:
? Bài hát nói về điều gì? 

- GVKL: Các em đang học dưới mái trường xanh, sạch, đẹp,... Để có môi trường đó,chúng ta đã cùng nhau gìn giữ vệ sinh môi trường như bỏ rác vào thùng; quét dọn trường, lớp; lau bàn ghế,...
2. Khám phá ( 8-10’)
2.1 Hoạt động 1: Khám phá những việc cần làm để giữ vệ sinh trường, lớp
*)Mục tiêu: HS biết những việc cần làm để giữ vệ sinh trường, lớp.
*)Cách tiến hành:
- GV trình chiếu tranh cho trong mục “ Khám phá” và HS quan sát bức tranh trả lời câu hỏi: 
? Em cần làm gì để giữ vệ sinh trường, lớp?
- GV gọi HS trả lời câu hỏi.
- Gọi HS khác nhận xét, bổ sung.
- GV nhận xét, kết luận: Những việc em cần làm để giữ vệ sinh trường, lớp là: quét dọn trường, lớp; bỏ rác vào thùng; lau bảng, bàn ghế, cửa sổ; nhổ cỏ,...
2.2 Hoạt động 2: Tìm hiểu vì sao phải giữ vệ sinh trường, lớp.
*) Mục tiêu: HS biết được ý nghĩa của việc giữ vệ sinh trường, lớp
*) Cách tiến hành:
· GV cho HS quan sát tranh trong mục “Khám phá” và yêu cầu HS thảo luận nhóm đôi trả lời câu hỏi: 
?Vì sao chúng ta phải giữ vệ sinh trường, lớp?
· Gọi HS trả lời từng câu hỏi.
- GV nhận xét, kết luận: Giữ vệ sinh trường, lớp là nhiệm vụ của mỗi HS. Giữ vệ sinh trường, lớp giúp em có môi trường học tập xanh sạch đẹp, thoáng mát. Các em sẽ khoẻ mạnh hơn trong môi trường sạch đẹp đó.
3. Luyện tập ( 6 – 8’)
3.1 Hoạt động 1:  Em chọn việc làm đúng
*) Mục tiêu: HS biết lựa chọn những việc nên làm để giữ vệ sinh trường, lớp.
*) Cách tiến hành:
- GV yêu cầu HS quan sát 5 bức tranh trong mục Luyện tập và thảo luận nhóm 6: Em đồng tình hoặc không đồng tình với việc làm của bạn nào? Vì sao?
- GV gọi đại diện các nhóm chia sẻ.






- GV nhận xét, bổ sung, khen ngợi nhóm có câu trả lời đúng.
3.2 Hoạt động 2: Chia sẻ cùng bạn
*) Mục tiêu: HS biết chia sẻ với bạn những việc những việc nên làm để giữ vệ sinh trường, lớp.
*) Cách tiến hành:
- GV nêu yêu cầu: Hãy chia sẻ với bạn cách em đã làm để giữ vệ sinh trường, lớp luôn sạch sẽ..
- GV gọi HS chia sẻ qua thực tế của bản thân.
- GV nhận xét và khen ngợi các bạn đã biết giữ vệ sinh trường, lớp.
-GVKL: Để có môi trường học tập sạch sẽ, trong lành em cần thực hiện nội quy giữgìn vệ sinh trường, lớp bằng cách tích cực tham gia lao động dọn vệ sinh trường lớp, bỏ rác đúng nơi quy định, trồng và chăm sóc cây xanh,...
4. Vận dụng (8 - 9’)
4.1 Hoạt động 1: Đưa ra lời khuyên cho bạn
*) Mục tiêu: HS biết đưa ra lời khuyên trong thực tế một cách hợp lí.
*) Cách tiến hành:
- GV chia nhóm 4, giao nhiệm vụ cho các nhóm: Quan sát tranh, thảo luận và đưa ra lời khuyên để giúp bạn sửa sai.
+ Tình huống 1: Một bạn nhỏ ném vỏ hộp sữa xuống sân trường.
+ Tình huống 2: Trong nhà vệ sinh, bạn nhỏ gạt cần nước trên bồn cầu: “Mất nước rồi, thôi kệ!” Cạnh đó là thùng nước to, có ca múc nước.
· GV cho HS các nhóm trình bày các lời khuyên, phân tích để lựa chọn lời khuyên tốt nhất.
· GV nhận xét, kết luận: Em cần biết giữ vệ sinh trường, lớp ở những tình huống khác nhau trongcuộc sống.
4.2 Hoạt động 2: Em và các bạn nhắc nhau cùng giữ vệ sinh trường, lớp
*) Mục tiêu: HS biết nhắc nhở các bạn cùng nhau giữ vệ sinh trường, lớp.
*) Cách tiến hành:
- GV cho HS đóng vai lại các tình huống ở phần “Luyện tập”.
- GV nhận xét, tuyên dương.
- Gọi HS nêu lên các tình huống ngay trong lớp học. 
*) Tích hợp GD quyền con người: Các em cần nhắc nhau luôn giữ vệ sinh trường, lớp bằng cách tích cực tham gia lao động dọn vệ sinh trường lớp, bỏ rác đúng nơi quy định, trồng và chăm sóc cây xanh,...
5. Củng cố, dặn dò ( 2 - 3’)
? Qua bài học em rút ra điều gì?
- GV cho HS đọc lại thông điệp cuối bài.
-GV nx, đánh giá sự tiến bộ của HS sau tiết học.
	
- HS hát.

- HS trả lời: Bài hát nói về việc không xả rác bừa bài đề giữ vệ sinh môi trường.
- HS lắng nghe.









- HS trả lời câu hỏi.
- HS trả lời.
- HS nhận xét.

- HS lắng nghe.






- HS quan sát và thảo luận nhóm đôi.
- HS trả lời.

- HS lắng nghe.








- HS thảo luận nhóm 6 và trả lời.


- Đại diện các nhóm chia sẻ:
+ Việc em nên làm là: Quét dọn trường, lớp (tranh 1); Nhặt rác bỏ vào thùng (tranh 4); Xả nước sau khi đi vệ sinh (tranh 5).
+ Việc em không nên làm là: Vứt rác bừa bãi ra lớp học (tranh 2); Vẩy mực lên tường lớp học (tranh 3).
- HS lắng nghe.





- HS chia sẻ với bạn cách em đã làm để giữ vệ sinh trường, lớp luôn sạch sẽ...
- HS lắng nghe

- HS lắng nghe







- HS quan sát tranh và tiến hành thảo luận nhóm 4.




- HS thảo luận nhóm 4 đưa ra các lời khuyên.





- HS lắng nghe.






- HS đóng vai thể hiện tình huống.
- HS lắng nghe.
- HS nêu: Cùng nhắc nhau bỏ rác vào thùng nếu thấy lớp có rác.

- HS lắng nghe.



- HS trả lời.
- HS đọc thông điệp ở SGK.
- HS nhận xét tiết học



